

信息集装箱

市卫健委联合市老建会到联助村开展“金秋助学”活动

本报讯（通讯员吴海燕）爱心助学暖人心，善举筑梦显担当。日前，市卫健委联合市老建会到联助村开展“金秋助学”活动，志愿者们向家庭困难的1名大学生、2名高中生、2名初中生、1名小学生发放了每生1000元助学金，向困难学子献出一份爱心。

市卫健委、市老建会相关负责人勉励受资助的学子克服一时的困难，自强不息，做好人生规划，积极乐观、发奋学习，努力用汗水浇灌生活希望，用青春书写精彩人生篇章，早日成长为国家栋梁，为国家和家乡的发展添砖加瓦，将来回报社会、回报家乡。

受资助的学子表示，将把社会的关心关怀化作战胜困难的勇气，在求学、求知、求新的过程中磨炼意志、自立自强、健康成长，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的好学生，用自己的智慧和双手创造美好的未来。

市交通产业集团：

多措“廉”动 助力清廉国企建设

本报讯（通讯员钱进 裴宏连）近年来，市交通产业集团坚定履行全面从严治党“两个责任”，以强化廉洁教育、完善制度建设为指导，聚焦两个责任落实，深入推进清廉国企建设，为集团高质量发展营造了风清气正的政治生态。

一方面，该集团注重思想引廉，加强党员干部队伍建设。采取集中学习、举办演讲比赛、召开廉政座谈会、进行党纪党规知识竞赛等多形式开展廉政教育，使廉政文化建设真正发挥思想引领作用。集团自创的廉政快板，由部门长和各板块负责人表演并拍成视频，被如皋市纪委作为廉政教育作品推荐至各部门、单位。另一方面，该集团以制度促廉，有效防范廉政风险。围绕党员干部廉洁自律建章立制，为党员干部廉洁从业明确是非界限。围绕源头防腐建章立制，对交通工程、民生工程建设项目完善招投标管理。通过强化设计变更审核制、质量管理监控、资金拨付使用监管制等，有效堵塞项目建设重要关口管理漏洞。

此外，该集团还突出正面典型教育，激励党员干部堂堂正正做人、清清白白干事。在强化廉政典型人物引导示范基础上，在全集团创树廉洁奉公的先进典型，注重用身边的人和事教育引导其他党员干部形成“一花引来百花开”的生动局面。

【上接A1版】在城北街道平园池村，积分制的实施让基层治理走向智慧化，开发定制的“诚信积分‘荷’你同行”微信小程序，让人人都能参与乡村治理；在长江镇范刘社区，积分制的实施为美丽庭院打造、河道整治等工作注入了新动能，让社区的水更清了、天更蓝了；在丁堰镇赵明村，积分制的实施最大限度激发了村民参与移风易俗工作的积极性，红白喜事简办逐渐变成共识，创造了良好的乡风文明环境……

今年以来，我市积极探索基层治理新模式、新路径，创新运用积分制，通

过“积分制”将基层社会治理、人居环境整治等村（社区）事务细化、量化为积分指标，对群众日常行为进行评价并形成相应积分，根据积分给予相应的精神鼓励、物质奖励或行为约束，激发群众参与乡村建设的积极性，引领乡村文明新风尚，全面推进乡村振兴。

乡村蝶变，各美其美，美美与共。因地制宜把乡村建设、乡村发展、乡村治理紧密结合起来，我市在扎实推进乡村内外兼修的进程中，着力共筑环境优美、产业兴旺、乡风文明的安居乐业新家园。

□融媒体记者 许周欣

市不动产登记中心：

打造“苏小登党员先锋岗”形成不动产登记特色服务

为进一步优化营商环境，今年以来，市不动产登记中心的“苏小登”们，始终坚持“登记为民”的服务理念，想群众之所想、急群众之所急，奋战在登记一线，用汗水诠释担当，用奉献书写责任。

实地勘察，现场会商提方案，见证办证“皋”速度。近日，我市某企业负责人急急忙忙来到不动产登记中心，希望能帮其解决企业不动产办证问题。经了解，该企业在准备办理新建厂房登记时，发现子公司已领产证的部分房屋压占了母公司的土地，导

致房地权利主体不一致。“苏小登党员先锋岗”志愿队接到诉求后，立即实地查看了跨宗地厂房，并在现场结合测绘资料、登记资料立即提出了三种解决方案，帮助企业解决了疑难困惑。

上门服务，当场办理登记手续，见证履职“皋”效率。不久前，李女士来到窗口寻求帮助，其病重的母亲想趁自己清醒时将房产过户给子女。在了解情况后，“苏小登党员先锋岗”志愿队立即着手收取相关登记资料，下午便奔赴中医院住院部开展上

门服务。经过一系列耐心细致的询问、拍照摄像的留痕、一步步指导签字，顺利完成了收件受理登记工作。

助企纾困，化解历史遗留问题，见证服务“皋”质量。日前，我市2家产业园主要负责人来到市不动产登记中心，称其因生产经营急需融资，特来咨询是否能将厂房分开登记。“苏小登党员先锋岗”志愿队实地核对厂房设计图纸和规划设计要求后，决定对他们工业厂房进行分幢分层登记。此举有利于企业根据生产经营状况，灵活地提出贷款需求，有效规避

了整宗不动产“多押”的投资风险，实现了企业和银行“互惠双赢”，激活了企业发展活力。

“苏小登党员先锋岗”不动产登记特色服务彰显了市不动产登记党支部“言悟初心·阳光登记”品牌力量，更是深入开展“我为群众办实事”实践活动的生动体现。今后，市不动产登记中心将坚定不移推进“为民办实事、为企优环境”作风常态化建设，以更加昂扬的姿态为推动中国式现代化如皋新实践作出积极贡献。

□通讯员 张雪 吴静



喜看稻菀千重浪，拾得颗粒满归仓。秋收之际，搬经镇土山村党总支书记陈克勤带领村内儿童捡拾田间散落的稻穗，讲解水稻的生长、收割过程，让孩子们“每一食，便念稼穡之艰难”。



□通讯员 季亚敏 融媒体记者 周玲



讲文明·树新风
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

行走之礼

遵守交规
扶老助弱

礼让三先
主动让座

